

# 跨境电商下月告别“免税购”

## 一包花王尿不湿要多十几元 百元以上护肤品价格不涨反降

传言已久的“跨境电商进口免征税额取消”消息终于落地，取消进口环节增值税、消费税的免征税额，意味着跨境电商“免税购”将终结。海淘族们最关心的是，新政策实施后，买洋货真的要多花钱了吗？业内人士表示，税制调整后，进口商品的价格将有涨有跌，买尿不湿要多花钱，买一些高档香水彩妆会更省钱。

记者 孙美星 劳育聪

### 跨境商家卖力鼓动顾客囤货

跨境电商税制变化的消息一落实，最先反应的是各路商家。记者昨天在淘宝等电商平台看到，不少经营进口商品的商家都在卖力揽客，在醒目位置提示买家在“涨价前期”赶搭优惠末班车。如某跨境电商平台在首页显示：“会员登录就送红包，在‘涨价’前赶快买买买！”还有商家直接提示：“免税终结，速来囤奶粉”。

仔细研究一下跨境电商税制调整的政策会发现，并不是所有商品都会涨价，根据商品品类和价格不同，进口商品的价格会有升有降。”博洋旗下的跨境电商自然源商城负责人林云华告诉记者，此次税制调整对于食品、保健、母婴、日用品类成本有较大影响，过去基本免征，现在要征收购物总价

11.9%的跨境税。

“以花王尿不湿这一产品为例，例如税改前一包单价约为120元，消费者买2包的价格是240元，尿不湿行邮税率10%，那么应缴税24元，但因为没有到50元行邮税的起征点，所以相当于缴税为0。”林云华介绍，税改后，无论尿不湿的总价值是否到500元，都需要缴纳11.9%的税。2包尿不湿则需缴纳 $120 \times 2 \times 11.9\% = 28.56$ 元。这部分钱会转移到消费者头上，也就是说原来消费者买2包尿不湿需要付240元，现在需要支付268.56元，相当于一包尿不湿比之前涨了14元多。

记者从多家跨境电商平台了解到，目前进口尿不湿、奶粉等价格暂未上调，最快下月起价格将有变化。

### 百元以上进口洗发水降税38.1%

虽然尿不湿、奶粉等商品价格会上涨，但也有些商品税制调整后会更便宜。

还有一部分品类的价格会下降，比如部分个人洗护类产品的税率能降近四成。”林云华介绍，以前买一瓶韩国的洗发水，如价格超过100元则不在免税范围内，需要缴纳50%行邮税（按商品种类分，行邮税有四档税率——分别是10%、20%、30%、50%）。而在新税制实施之后，只要缴纳 $17\% \times 70\% = 11.9\%$ 的增值税，通常情况下，洗发水不缴消费税，这样与此前相比少缴了38.1%的税。

不过相应的，之前单价在百元以内的进口洗护类商品价格会提高。“未来百元以内

的进口洗发水价格反而会上涨，因为根据之前的的规定是免税，税改后需多缴纳32.9%的税。”林云华介绍，单价在百元以上的彩妆、香水、防晒霜等商品的税负也会减少。如单价几百元一瓶的高档进口香水，政策调整前行邮税税率为50%，政策调整后的最终税率则为32.9%，比税改前少缴税17.1%。

业内人士认为，未来随着税改新政的出台，税额免征50元所对应的爆款商品可能越来越少。预计各电商平台的目光也将会从100元以下的化妆品，500元以下的奶粉、纸尿裤、食品保健品等享受免税的商品上，转移到单价数百元的主流化妆品以及更高品质的日用快消及家用电器类。

### 海外代购受“传言”波动较大

新政对于“海淘”“代购”等群体是否有影响？《关于跨境电子商务零售进口税收政策的通知》规定了《跨境电子商务零售进口商品清单》的范围：一是所有通过与海关联网的电子商务交易平台交易，能够实现交易、支付、物流电子信息“三单”比对的跨境电子商务零售进口商品；二是未通过与海关联网的电子商务交易平台交易，但快递、邮政企业能够统一提供交易、支付、物流等电子信息，并承诺承担相应法律责任进境的跨境电子商务零售进口商品。

事实上，在此消息发布之前，许多海淘爱好者与从事代购的人早已经看到一些网上

流传的信息。一位主营日本化妆品代购的黄小姐告诉记者，每次有关跨境的新政一发布，都可以在“代购圈”掀起无数涟漪。

“我的商品都是以空运邮政小包的形式来入境的，不知道新政开始实行之后会对我们造成什么样的影响，但是目前代购的形势是非常不稳定的。”黄小姐表示自己很焦躁，一方面日元的汇率正在上升，另一方面总有传言说要加税，同行之间的竞争又激烈，不敢随意加价。

但是她指出，如果商品真的加税了，那么相对而言价格也会上升，即将税的压力转移到消费者身上去。“这确实为无奈之举，目前我处于一种观望的态度。”黄小姐这样说道。

## 8年来，宁波133位逝者选择海葬

昨天，23组家庭将已逝亲人的骨灰撒入大海，用一种特殊的安葬方式祭奠自己的亲人。

逝者何伦华的妻子告诉记者：老何生前曾在舟山当过海军，和当地的百姓打成一片，感情非常好，所以他多次表示生后要“葬”在舟山海域，继续守护着这里的老百姓。

记者了解到，本次海葬活动是宁波的第七次集体骨灰撒海活动，也是舟山、宁波、金华、嘉兴、诸暨五地首次联动海葬。本次海葬参与户数23户，比2008年首次海葬多了不少，截至当前，宁波已有133位逝者选择了海葬这一绿色的回归方式。

记者 鲍云洁 通讯员 梅薇 朱韩燕



## 第25届宁波车博会昨开幕

### 10万至15万元家庭用车最受追捧



昨天起至本月27日，第25届宁波国际汽车博览会暨全家欢乐嘉年华在宁波国际会议中心举行，来自欧洲、美洲、亚洲等地的70多个主流汽车品牌400余款车型参展。

记者在现场观察到，本次车展展出的几乎都是实用舒适车型。从交易车型来看，10万至15万元的紧凑型、中级家轿市场地位不可撼动。昨天的总成交量中，这个价格区间的家用车型占比超过60%。

面对市民购车需求的旺盛，银行及各类汽车金融公司纷纷“借台唱戏”，大力推介汽车贷款业务。而为了吸引年轻消费者，部分车型甚至打出了“零首付、低首付”的招牌。

记者 施忆秋

## 海曙开拆迄今单体面积最大违建



昨天上午9点左右，随着几台挖掘机破碎锤的重击，位于段塘西路和环城西路交叉口的一栋违法建筑被拆除。值得注意的是，该处违建总面积达10500平方米，这也是推进“三改一拆”行动以来，海曙区拆除的单体面积最大的违建。

由于拆除面积巨大，此次拆除行动动用了吊车、铲车等拆除设备，预计在一个月内拆完。段塘街道相关负责人表示，该违法建筑强制拆迁行动一结束，拆出的空地将用于原段塘村村民安置房的建设，惠及约2100户（居）民。

记者 林伟 通讯员 张立 董建亚

## 新款老人专用手机，来电申购 听歌听戏听相声，微信QQ家人亲 触摸大屏音量大，双卡收音一应全



随着科技的日益进步，目前市面上出现了各种新技术手机，深受人们喜爱，尤其是年轻人，已经进入了低头一族的时代，手机甚至替代了语言成为了主要的沟通方式。

除了年轻人，目前老年人的手机市场基本空缺，老年人大都在使用着年轻人所淘汰的手机，不但功能过时，且极不方便操作。所以，针对老年人群的手机需求日益强烈，急需要一款老年人专用的手机面向市场。

近日，深圳一家高新科技公司成功研发了一款手机，该手机触摸屏幕大、能声音提示，拥有这部智能老人手机就相当于同时拥有一部音乐播放机、评书机、视频看戏机、一部照相机、一部收音机。一部智能手机就能让老年人的生活更加多姿多彩，真正成为了符合老年人使用的一款贴心手机。

操作简单：3.5寸触摸大屏，远远大于现在的老年手机，摆脱传统手机的按键式功能，能做到声音与文字的相互转化，同时能准确读出手机上的各类信息，不需要戴眼镜看字体，使操作更为方便。

贴心家人：该手机有QQ、微信等通讯软件，让老年人简单地与子女进行不同形式的沟通和互动，时时看到孩子们的生活圈，但又不打扰到年轻人，使中老年人一点都不落伍于时代，同时更增强家庭的紧密度和亲情感。

智能化生活：该手机加入了1500段经典老歌、评书、戏曲、相声、养生；不需要带着那么多电子产品，让老年人随时随地都能享受生活乐趣。

便捷生活：该手机当然还有沿袭传统的收音机、手电照明等功能，更加方便和丰富老年人的生活。功能：模拟电视机，自动对时，老黄历，闹钟，计算器，智能语音，一应俱全，外置手电筒方便实用。

质量过硬：该手机告别了现有手机的电池不耐用，声音小、按键不灵敏、容易死机等质量问题，厂家保修期长达3年，手机的使用寿命长，质量上远远高于行业标准，成为一款真正长寿的手机。

新款老年专用手机  
申购活动全国展开  
操作简便一学就会

为了进一步方便老年人的生活，同时为了更好地推广该款手机，厂家向60岁以上的老年朋友工厂价出售体验第一批手机，让大家通过工厂价体验的方式来认同其品牌，原价998元一台的老人智能机，现按生产成本358元一台，如果想再备一块原厂电池备用，只需加40元即可，除此以外不再收取任何费用！由快递免费送货上门。

温馨提示：  
1、由于经费有限，报名人数过多，每个地区限报100名，以排号申购的方式发售。  
2、本次活动各地区拨打前20名更有机会获得8G内存卡，先到先得，领完即止。

3、厂家同时敬告此批体验者，请您将使用的感觉和心得告知我们，同时也希望您告诉身边的老人朋友，真正将我们的品牌口碑树立起来，让我们这次手机发放的意义真正体现出来。

申购热线 400-6607-663